

• 我爱我家

爱是一盏温暖的灯

女儿去外地上学后，一向隐身上网的我每晚高调地挂起了QQ，不为上网聊天，只为给女儿点一盏爱之灯，让女儿感受到家的温暖。

我的女儿是那种有事不会藏在心里的人，她有心事第一个要倾诉的人一定是妈妈。过去我们母女常常躺在床上拉家常，她在学校的学习、生活，和同学的友情或者矛盾都会一一向我诉说。如今她离开了家人的呵护，所有的事情都要自己一个人来处理，这时的女儿就需要妈妈的引导。我那挂着的QQ就是一盏信号灯，照亮远航的女儿。

无独有偶，一次朋友给我说，她每晚有空就上网，去网上找她的女儿，看到女儿在线就很高。我很有同感，她的女儿在国外读书，远隔万水千山，当妈的怎能不牵挂，妈妈挂在网上的QQ就如一盏明亮的灯，温暖着远方的女儿。

虽然我已人到中年，身为人母，可在我的父母心中我永远是我们的孩子，是需要呵护关心的女儿。父母给我的爱就像一盏温暖的灯，我失意时，我遇到挫折时，那盏灯永远为我亮着。

一次在网上一个陌生人问我，你很寂寞吗？我反问，为什么这样说？对方说常常挂在网上的人大都寂寞。我笑了，告诉对方，我上网不是因为无聊，而是因为需要，我要在网上给我的女儿燃起一盏温暖的爱之灯。

(西工区 小溪)

• 流光碎影

白蒸馍的诱惑

吃白蒸馍，对现在的人来说是再平常不过的事情，但在20世纪70年代，这对普通老百姓来说是一种奢望。

1972年底，我参军入伍，在北京空军某部服役。在部队里虽说能填饱肚子，但主要还是靠窝窝头来充饥，白蒸馍只有在逢年过节才能享受到。1975年春，部队准备抽调一部分官兵到北大荒农场搞营房建设，听到这个消息后，我踊跃报名参加。当时的想法现在听起来有点可笑：我觉得在农场天天可以

以吃上白蒸馍。

果然不出所料。来到北大荒后，我们就像来到了福窝，掉进了蜜罐，农场里有的是粮食，我们可以放开“大吃大喝”。那一个个蒸馍白得诱人，香得可口，当我大口大口地吃着白蒸馍时，觉得自己是世界上最幸福的人。

没有饿过肚子的人，不知道粮食的珍贵；没有经历过艰苦的年代，体会不到白蒸馍的诱惑。我为自己有这样一段经历而感到幸福和快乐。(洛阳东站 邱宏安)

• 家长里短

老公拔牙



老公前段时间出了一颗智齿，疼得不行。我陪老公去看牙，医生建议他把牙拔掉。

医生给他打上麻醉剂，在嘴里

垫了棉球，老公有点排斥反应，很难受的样子。在拔牙的过程中，他对麻药吸收不好，有疼痛感，牙齿被拔出了，他捂紧嘴巴，折起身子，几次要吐，又吐不出来。看他的难受样，我的眼眶一阵潮湿。坐在那休息了一会儿，我们离开了医院。

老公曾经说过，他害怕打针，也不喜欢吃药，我根本没当回事，但看他的情形，那一刻，我觉得他像个孩子。

很多时候，我们把男人当做一座山，一座巍峨挺立的山；当做一棵树，一棵顶天立地的树；当做一把伞，一把遮风挡雨的伞……其实，他们和我们一样，也会疼，需要爱。生活中的男人很脆弱，他们不会倾诉，只能把一切咽进肚里。

执子之手，与子偕老。生活中的崎岖坎坷，需要我们彼此搀扶，一起走过。

(嵩县何村小学 王玉珍)

• 你说我说

触动心灵的标语

前几天下班时，我在路上看到一个公益宣传条幅，那红布条上写着一句话：爸爸，您慢点开，我和妈妈等您安全回来。

这句看似平常的话久久萦绕在我的脑海里，给了我暖暖的感动，因为以前在交通要道看到的标语多数都是“请遵守交通规则，违者罚款”等。猛一看，似乎罚款很能触动人心，但是买得起车的有钱人大有人在，我开我的车任你罚去。相比之下，生命和健康只属于自己，面对娇妻爱子，谁忍心弃之不顾。因此，这则标语少了些教条，更人性化，给人以温馨之感，能触动人的心灵，也就能起到警示的作用了。

(洛阳市教师进修学校 李金枝)

• 同题作文

本期主题： 我说世界杯

我爱世界杯

我第一次看世界杯是在1986年，那次给我印象最深的比赛是1/4决赛时英格兰对阿根廷的比赛。英格兰队是欧洲力量派打法的典型代表，阿根廷则是南美技术流打法的代表，两队打法迥异，特点鲜明，比赛充分展示了足球的魅力，最终，阿根廷淘汰了英格兰。马拉多纳的精彩表现使我彻底迷上了足球，爱上了阿根廷队。

结婚后看的第一届世界杯是1998年法国世界杯，比赛一般都在后半夜进行。为了让妻子支持我的看球计划，平时不怎么做家务的我主动包揽了做饭、洗衣、打扫卫生等家务活。那年世界杯中英格兰队和阿根廷队的比赛同样精彩，小将欧文长途奔袭40多米射门得分，一举成名。

四年一度，万众瞩目的2010年南非世界杯即将开幕。我积极“备战”，搜集各队资料、比赛时间表，选择重点比赛，调整工作计划。我喜欢的阿根廷、英格兰、巴西、意大利、荷兰等球队悉数杀入世界杯决赛阶段，梅西、鲁尼、卡卡、罗本等球星定会在世界杯的比赛中带来无数的精彩瞬间和无限欢乐，那是多么令人期待啊！

世界杯快点来吧，我等不及了！

(LYC 汽摩厂 仲咏涛)

副刊

投稿: bxxieshou@163.com

电话: 65233688

本版制图: 阿幽薇

洛阳网
洛阳人的网上家园
WWW.LYD.COM.CN
点击生活 服务无限

地址: 洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线: 0379-65233618